

Президент России Владимир Путин пообщается с россиянами в эфире центральных телеканалов и радиостанций в одиннадцатый раз и снова в теплое время года. Специальная программа "Прямая линия с Владимиром Путиным" как всегда в полдень по московскому времени выйдет в эфире телеканалов ["Первый"](#), ["Россия 1"](#), ["Россия 24"](#), радиостанций

["Маяк"](#)

["Вести FM"](#)

и

["Радио России"](#)

.

РИА Новости проведет прямую трансляцию "прямой линии" в 12.00 на RIA.RU и в официальном канале РИА Новости на [YouTube &&](#)

Задать вопрос главе государства, как и в предыдущие годы, смогут не только приглашенные в студию программы гости, но и те граждане, с кем Путин будет общаться в ходе прямых включений из городов России, позвонившие или направившие SMS-сообщение в единый телефонный центр. Можно также оставить сообщение на сайтах www.moskva-putinu.ru или moskva-putinu.pф. Смс-сообщения и звонки с территории России — бесплатные. Все вопросы обрабатываются, обобщаются и передаются президенту.

Это будет первое телеобщение с россиянами, которое Путин проведет после избрания на пост главы государства в 2012 году. В последний раз Путин отвечал в прямом эфире на вопросы россиян 15 декабря 2011 года. В течение четырех с половиной часов его слушали почти 40% телевизионной аудитории. Первая "прямая линия" состоялась 24 декабря 2001 года. С 2008 года Путин проводил ежегодный диалог в качестве главы правительства.

[**Десять фактов о десяти "прямых линиях" Владимира Путина &&**](#)

Формат нынешней "прямой линии" с президентом будет инновационным, ее участники будут разделены по профессиональному признаку, а некоторые из них смогут

дискутировать с главой государства. Самой "горячей" темой беседы, как ожидается, станет проблема детей-сирот, а комфортных вопросов для Путина, по словам его пресс-секретаря Дмитрия Пескова, будет мало. Вести "линию" будут заместитель генерального директора "Первого канала" Кирилл Клейменов и телеведущая Мария Ситтель.

Комфортных вопросов мало

В среду общее количество обращений [превысило 1 миллион 235 тысяч](#). Как сообщили в телефонном центре, на 14 часов 24 апреля поступило 957 тысяч 509 звонков, 174 тысячи 664 смс и 103 тысячи 505 писем на специальный сайт.

Согласно вопросам, опубликованным на сайте "прямой линии", больше всего [россиян волнуют темы](#) социальной политики, предпринимательства, образования и науки, а также проблемы безопасности и отношения России с другими странами. При этом стилистика многих вопросов полностью сохранена. В частности, россияне интересуются, когда закончится "издевательство над образованием", когда будут "реальные детские пособия", "когда на Руси станет жить хорошо предпринимателям", когда вернут допустимую норму промилле.

[Эксперты ждут, что Путин ответит на вопросы про рост ВВП и пенсии](#)

Традиционно спрашивают о тарифах ЖКХ, борьбе с нелегальными трудовыми мигрантами, качестве дорог, о стипендиях для студентов и зарплатах учителей и врачей, а также о прогрессивной шкале налогообложения, упрощенном порядке получения гражданства соотечественниками.

Один из вопросов касается персонально министра образования Дмитрия Ливанова, отставки которого требует думская оппозиция: Путина спрашивают, разделяет ли он мнение премьера Дмитрия Медведева о том, что глава Минобрнауки должен остаться, потому что "министр не рубль, чтобы всем нравиться".

Несколько вопросов посвящены политической тематике. В частности, у Путина интересуются, "за что сидят молодые порядочные граждане России — узники Болотной, участницы Pussy Riot", а также когда прекратится "позорный суд над убитым Магнитским, Навальным".

Волнует людей и возможное ужесточение визового режима с США в свете последних событий в Бостоне.

По словам Пескова, увеличится доля вопросов, посвященных международной проблематике, которую Путин опять курирует, заняв пост президента. Значительная часть вопросов будет касаться "экономики, ожиданиям чего-то кризисного", добавил Песков. Но самой "горячей" темой станет вопрос о детях-сиротах, полагает Песков.

Большую часть вопросов, по его словам, президент просматривает лично, и в связи с этим на вторник и среду у него был запланирован минимум мероприятий, чтобы "дать возможность сконцентрироваться" и "вчитаться в информацию, которую представили уже все министерства и ведомства". "Отдельную традиционную папку для блица он [фо рмирует сам](#)", — сказал пресс-секретарь, отметив, что какие-то вопросы Путин выбирает, "потому что они более содержательные, какие-то более дерзкие, какие-то наиболее в точку".

"На моей памяти, достаточно много неудобных вопросов. Там, скорее, мало комфортных для него вопросов. Если проанализировать содержание предыдущих линий, то можно в этом убедиться", — сообщил Песков.

Место для дискуссий

При этом пресс-секретарь отметил, что некоторые участники "Прямой линии" впервые за время проведения таких мероприятий [смогут дискутировать](#) и полемизировать с главой государства. В студии в Гостином дворе в Москве, по его словам, будет достаточно разнообразная аудитория.

"В этом году каналы приглашают в заново создаваемую студию в Москве не просто партийцев или представителей фронта (ОНФ), хотя, наверное, будут и те, и другие, но также нескольких героев репортажей каналов по тем или иным темам, которые доминировали на протяжении года. Поскольку, как мы прогнозируем, эти темы будут подниматься, это вопросы, которые на слуху, их не избежать, то эти герои репортажей смогут дать свои комментарии, смогут полемизировать, что-то добавлять, соглашаться или не соглашаться с ответами президента", — сказал Песков.

И в прошлый раз в студию приглашались, "знаковые люди", известные каждый в своей области, зачастую расходящиеся во мнениях с Путиным, отмечал ранее пресс-секретарь.

В их числе были актеры Ольга Будина, Евгений Миронов, музыкант Игорь Бутман, худрук Мариинского театра Валерий Гергиев, режиссер Федор Бондарчук, худрук театра Et Cetera Александр Калягин, архимандрит Тихон (Шевкунов), адвокат, член Общественной палаты Анатолий Кучерена, журналист Владимир Соловьев, детский врач Леонид Рошаль.

Шесть включений

По словам Пескова, в этом году кардинально поменяется принцип формирования аудитории на точках на территории РФ: всего будет шесть точек в разных регионах страны, где соберутся люди по "цеховому, профессиональному принципу". Среди них будут представители культурной интеллигенции, науки, студенты, ветераны Великой Отечественной войны и представители поисковых отрядов, селяне, многодетные семьи с приемными детьми.

[Как общение с Путиным меняло местами "небожителей" и "простой люд"](#)

За десять предыдущих лет "прямая линия" охватила практически всю обширную территорию страны. Самыми западными населенными пунктами России, жители которых выходили в прямой телеэфир, стали Калининград и Балтийск, восточными — Южно-Сахалинск, Комсомольск-на-Амуре, Владивосток, Находка, северными — Воркута, Мурманск, а южными — дагестанский Ботлих, Каспийск и Грозный.

Прямые включения организовывались не только из городов и сел, но таких стратегически важных точек, как Плесецк Архангельской области, авиабазы в Канте (Киргизия), а также промышленных объектов, таких как буровая установка номер 504 Восточно-Сургутского нефтяного месторождения или разрез "Черниговский" в городе Березовский Кемеровской области.

Выбор населенных пунктов зачастую обусловлен теми или иными событиями в стране. Так, в декабре 2009 года одной из точек включения стал машинный зал Саяно-Шушенской ГЭС в Хакасии, пострадавший от аварии летом того года, а также моногород Пикалево, где потерявшие работу горожане летом 2009 года перекрыли федеральную трассу.

Продолжительность — не главное

Запланированный лимит общения с россиянами в рамках "прямой линии" Путин превысил с первой же попытки: в 2001 году беседа растянулась на два с половиной часа вместо предполагавшихся полутора. В последующие годы он хоть на минуту, но увеличивал протяженность "линий", доведя их до трех с лишним часов. В 2009 году Путин взял новую высоту, преодолев планку в четыре часа. Год спустя он довел общение до 4 часов 26 минут, а в 2011 году установил абсолютный на сегодняшний день рекорд — четыре с половиной часа.

В этот раз в Кремле не собираются ставить новых рекордов продолжительности общения главы государства с россиянами.

"Мы никогда не ориентируемся на рекорд, когда мы готовим это мероприятие. Мы такой цели не ставим, но, конечно, каждый год растет количество вопросов, объем тем, которые интересуют людей, и, конечно, каждый год президент пытается по максимуму удовлетворить интерес, по максимуму ответить на эти вопросы, которые хотят у него спросить. Посмотрим, сколько продлится в этом году, но главное не продолжительность, а главное — содержание", — сказал Песков.

Информационное агентство "Новости". 25 апреля.2013.